
Думата е много близо при тебе 
Второзаконие 29:2-6 Моисей повика целия Израил и им каза: Вие видяхте всичко що 
направи Господ пред очите ви в Египетската земя, на Фараона и на всичките му слуги, и 

на цялата му земя; 3 големите изпитни, които очите ти видяха, знаменията и ония големи 
чудеса; 4 но до тоя ден Господ не ви даде сърце за да разбирате, очи за да виждате 

и уши за да слушате. 5 А Аз ви водих четиридесет години по пустинята, през което 
време дрехите ви не овехтяха на вас, и обущата ни на един от вас не овехтяха на ногата 

ти, 6 хляб не ядохте, и вино и спиртни пития не пихте, за да знаете, че Аз съм Господ 
вашият Бог. 

…14-18 И аз не правя тоя завет и тая клетва само с вас, 15 но както с ония, които 
днес стоят тук с нас пред Господа нашия Бог, така и с ония, които днес не са тук с нас; 

16 (защото вие знаехте как живяхме в Египетската земя, и как минахме всред народите 
през които пропътувахме; 17 и видяхме мерзостите им, и дървените им и каменни, 

сребърни и златни кумири, които са между тях); 18 тъй щото да няма между вас мъж или 
жена, семейство или племе, чието сърце да се отклонява днес от Господа нашия Бог, за 

да иде да служи на боговете на ония народи; тъй щото да няма между вас корен, 
който да ражда отрова и пелин, 

…24-29 Всичките, народи ще кажат: Защо направи Господ така на тая земя? Що 

значи яростта на тоя голям гняв? 25 Тогава ще им думат: Защото оставиха завета на 
Господа Бога на бащите си, който Той направи с тях, когато ги изведе из Египетската 

земя, 26 и отидоха та служиха на други богове и им се поклониха, богове, които не 
знаеха, и които Той не бе им дал, - 27 за това пламна яростта на Господа против тая 

земя, за да докара на нея всичките проклетии, които са написани в тая книга. 28 И Господ 
ги изкорени от земята им с гняв, с ярост и с голямо негодувание, и ги хвърли в друга 

земя където са днес. 29 Скритото принадлежи на Господа нашия Бог, а откритото 
принадлежи на нас и на чадата ни до века, за да изпълняваме всичките думи на тоя 

закон. 
…30:1-14 Когато дойдат на тебе всички тия неща, благословението и проклетията, които 

положих пред тебе, ако ти си ги припомниш всред всичките народи, между които Господ 
твоят Бог ще те изгони, 2 и се обърнеш към Господа твоя Бог и с цялото си сърце и 

цялата си душа послушаш, ти и чадата си, гласа Му, според всичко що днес ти 
заповядвам, 3 тогава Господ твоят Бог ще те върне от плен, ще ти покаже милост, и 

пак ще те събере от всичките народи, между които Господ твоят Бог ще те е разпръснал. 
4 До небесните краища, ако бъдеш изгонен, даже от там ще те събере Господ твоят Бог, 
и от там ще те вземе; 5 и Господ твоят Бог ще те въведе в земята, която бащите ти 

притежаваха, и ти ще я притежаваш; Той ще ти струва добро, и ще те умножи повече от 
бащите ти, 6 Господ твоят Бог ще обреже сърцето ти и сърцето на потомството ти, 

за да любиш Господа твоя Бог с цялото си сърце и с цялата си душа, та да 
живееш. 7 И Господ твоят Бог ще излее всички тия проклетии върху неприятелите ти и 

върху ония, които те ненавиждат и те гонят. 8 А ти наново ще слушаш гласа на Господа, 
и ще изпълняваш всичките Му заповеди, които днес ти заповядвам. 9 И Господ твоят Бог 

в благост ще те направи да изобилваш във всичките дела на ръцете ти, в плода на 
утробата ти, в плода на добитъка ти и в рожбите на земята ти; защото Господ пак ще се 

зарадва за тебе да ти струва добро, както се е зарадвал на бащите ти 10 ако слушаш 
гласа на Господа твоя Бог, и пазиш заповедите Му и повеленията Му, които са написани 

в тоя книга на закона, - ако се обърнеш към Господа твоя Бог с цялото си сърце и 
с цялата си душа. 11 Понеже тая заповед, която днес ти заповядвам, не е много мъчна 

за тебе, нито е далеч. 12 Не е на небето та да кажеш: Кой ще се възкачи за нас на небето 
да ни я донесе, за да я чуем и да я изпълняваме? 13 Нито е оттатък морето та да кажеш: 
Кой ще премине морето за нас да ни я донесе, за да я чуем и да я изпълняваме? 14 Но 

думата е много близо при тебе, в устата ти и в сърцето ти, за да я изпълняваш. 


